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Saint-Ouen, le 19 Mars 2015
L’inspectrice de l’Éducation nationale chargée de la circonscription de Saint-Ouen / L’Île-Saint-Denis




A





Mesdames les directrices et messieurs

les directeurs d’école 

Mesdames et messieurs les enseignants 

Note n°2 Enjeux et modalités d’inspection 
 2014/ 2015
I - Le cadre de l’inspection 
 - La loi d’orientation et de programmation pour la refondation de l’Ecole de la République du 8 juillet 2013
- Les programmes 2008 en lien avec le socle commun de connaissances, de  compétences et de culture, loi d'orientation et de programme pour l'avenir de l'École du 23 avril 2005
- Les compétences  professionnelles des métiers du professorat et de l'éducation arrêté du 1er juillet 2013 – bulletin officiel n°30 du 25 juillet 2013


 Permettre la réussite de tous les élèves est l’objectif fixé pour l’école primaire. 

C’est pourquoi les enjeux de l’inspection s’inscrivent dans cette perspective : 

· Vérifier que tous les élèves reçoivent un enseignement qui leur permet d’acquérir les compétences et les connaissances du socle commun dans le respect des textes institutionnels. 

· Accompagner l’enseignant à analyser son action pour l’aider à améliorer l’efficacité de son enseignement. 

II -  Les modalités et déroulement des inspections 
1. Les enseignants chargés de classe
a. Avant l’inspection 

Vous recevrez un courrier vous informant de la période de ma visite ainsi qu’un document préparatoire à l’inspection. Ce document a pour but de préparer notre rencontre afin que nous puissions avoir ensemble une réflexion pertinente et une analyse constructive  de votre exercice professionnel. 

Le document préparatoire sera joint aux documents mis à disposition dans la classe lors de ma visite. Dans la semaine précédant l’inspection, la date et l’heure de ma venue vous seront confirmées. 

b. Observation de la classe
J’assisterai à deux séances d’apprentissage.  Afin d’inscrire l’observation des séances de classe dans votre pratique professionnelle, vous voudrez bien mettre à ma disposition pendant ce temps, les documents suivants : 

· Documents réglementaires : projet d’école, et avenants au projet d’école (document APC 2013/2014, avenant 2014-2015) registre d’appel, consignes de sécurité, cahier de coopérative

· Documents d’organisation et conception de la classe : progressions des apprentissages, programmations, outils de préparation (en particulier les fiches de préparation du jour), emploi du temps, cahier journal, manuels utilisés

· Travaux des élèves : l’ensemble des cahiers de trois élèves de la classe

· Evaluations et suivis des élèves : Evaluations, livrets de compétences de tous les élèves, projets personnels de scolarisation, documents relatifs aux dispositifs d’aide et de soutien (activités pédagogiques complémentaires, PPRE, organisation des aides du RASED) 

· Documents de communication avec les familles : livret scolaire, cahier de correspondance, cahier de texte

c. Entretien
Cet entretien individuel est un moment important de votre inspection. L’échange que nous aurons ensemble, considérera  votre exercice professionnel dans son ensemble en s’appuyant sur vos réussites dans une perspective d’amélioration, de formation et d’évolution de carrière. 

Je vous remercie d’anticiper les conditions organisationnelles avec la collaboration de la directrice, du directeur de l’école afin que ce temps sans la présence des élèves, se déroule au mieux. En cas de difficulté, merci d’en informer le secrétariat de la circonscription. 

d. Rapport d’inspection
Le rapport établit une synthèse des différentes phases de l’inspection. Dans le but de favoriser l’évolution de votre pratique professionnelle, il comprend les orientations de travail, les conseils et les points de vigilance abordés lors de l’entretien. 

Un exemplaire vous sera transmis rapidement par mail, afin que vous puissiez en prendre connaissance. Un exemplaire dans le même temps sera adressé à monsieur le directeur académique des services de l’Education nationale pour notation et signature. 

Vous serez ensuite informé afin que vous puissiez signer votre rapport d’inspection à la circonscription et en conserver un exemplaire. 

2. Les directeurs d’école
Les enjeux de l’inspection des directeurs d’école sont identiques à ceux des enseignants chargés de classe mais prennent en compte leurs fonctions définies par le décret du 24 février 1989 relatif aux directeurs d’école. 

Le directeur d’école assure une mission spécifique dans l’organisation administrative et pédagogique de l’école, dans l’animation et la coordination de l’équipe  pédagogique mais aussi dans la communication en direction des parents. Ces différents aspects essentiels au bon fonctionnement de l’école nécessitent une prise en compte précise lors de l’inspection. 

Vous recevrez un courrier vous informant de la période de ma visite. Le document préparatoire sera un rapport d’activité. 

Lors de ma visite, je vous remercie de mettre à ma disposition les documents suivants : 

· Les registres règlementaires : registre matricule des élèves inscrits, registre de sécurité, cahier d’inventaire du matériel, comptes de la coopérative scolaire ;

· Les documents organisationnels de l’école : Le tableau des services des enseignants et l’organisation pédagogique de l’école, les cahiers et outils de liaison … ; 

· Les documents de mise en place du projet d’école : le document du projet d’école, et avenants au projet, (ACP année 2013/2014, avenant 2014-2015)  les actions inscrites au projet d’école, leur analyse et les perspectives qui en découlent 
· Les documents de suivi des concertations : 

· Les comptes rendus des différents conseils de cycle, de maîtres ou d’école ;

· Les comptes rendus des équipes éducatives

· Les documents d’aide à la mise en place des dispositifs d’aides : aides pédagogiques complémentaires et prise en charge des élèves par le RASED, 

· Les comptes rendus des concertations de mise en place des projets personnalisés de scolarisation

Nous aurons à partir de l’analyse de ces documents, un entretien d’environ une heure. Les points suivants seront abordés: 

· L’organisation et l’animation pédagogique de l’école 

· La gestion administrative et organisationnelle de l’école

· Le directeur au sein de l’équipe : impulsion des priorités éducatives.

3. Les enseignants occupant un poste particulier (ZIL, RASED)

a. Les enseignants ZIL
L'inspection d'un enseignant chargé de remplacement est avant tout l'inspection d'un enseignant. C’est pourquoi l’inspection se déroulera selon les mêmes modalités mais afin de prendre en compte la particularité des missions confiées,  les points suivants feront l'objet d'une attention particulière : cohérence et continuité du travail proposé avec le travail effectué en amont par le titulaire de la classe, pertinence des outils utilisés. 

b. Enseignants du RASED
Pour les personnels occupant un poste particulier, le document préparatoire à l’inspection sera un rapport d’activité. Nous aurons ensuite à partir de ce document un entretien qui prendra en compte votre exercice professionnel dans son ensemble. 
Je souhaite que la mise en œuvre de ces modalités conduise à une inspection utile et efficace permettant de vous aider à atteindre les objectifs de l’école primaire tout en vous accompagnant dans l’évolution de votre carrière professionnelle. 

L’inspectrice de l’Éducation nationale
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