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Saint-Ouen, le 29 mars 2016. 

L’inspecteur de l’Éducation nationale chargé de la circonscription de Saint-Ouen / L’Île-Saint-Denis

À
Mesdames et Messieurs les Directeurs,

Mesdames et Messieurs les Enseignants,

Mesdames et Messieurs les membres du RASED

Année 2015-2016
Note de service n°8 : compte-rendu de la réunion des Directeurs du 25 mars 2016 
Tous les enseignants de l’école doivent prendre connaissance des notes de service et émarger
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I. Point ASH (Christine BENOLIEL)
Présentation de Madame Safia BACH qui succède à Madame ESSONO-ESSOMBA.

Mesdames Christine BENOLIEL et Safia BACH abordent les points suivants : 

· Depuis son arrivée Mme Bach finit de répertorier et de compléter les dossiers relevant des orientations (ULIS et établissements spécialisés). 

Aujourd’hui nous avons encore des dossiers incomplets :
· S’il manque une pièce dans le dossier famille celui-ci lui est renvoyé sans passer par la commission.
· Si la famille n’écrit pas qu’elle souhaite une orientation ULIS par exemple, cette demande n’est pas traitée comme telle par la commission (même si l’école en fait la demande).

· Le 2nd dossier en cours est celui des renouvellements d’AVS pour la rentrée 2016. Mme Bach participe uniquement aux RESS complexes où quand le directeur en fait la demande. Aujourd'hui, elle a sollicité toutes les écoles qui devaient prévoir des RESS de renouvellement d' AVS. Un dossier de renouvellement d’AVS se justifie quand la notification se termine. Ce dossier doit comporter aussi un dossier famille en plus du GEVASCO, des travaux de l’élève, du portrait de l‘élève et la fiche AVS.

Encore une fois, l’école ne fait qu’accompagner la demande de la famille.
· Recrutement et accompagnement des AVS : Une dernière commission doit avoir lieu le 11 avril prochain. Nous devons anticiper les besoins sur la circonscription (demandes dans le cadre des RESS mais aussi des départs et/ou non renouvellement de contrat des AVS). Il y a également des enfants qui ont obtenu plus ou moins d’heures par la CDA ou encore qui ont déménagé).Nous vous solliciterons très prochainement pour nous aider a établir la carte des besoins sur notre secteur.
Vous trouverez en pièces-jointes de la présente note de service les fiches de postes des CAS-ÉH et des ERSEH.

II. Présentation des nouveaux programmes Cycles 2 et 3 (Thomas LEROUX).

Le diaporama est mis à disposition des équipes et des directeurs pour effectuer une présentation de l’esprit  et de  l’architecture des nouveaux programmes (cf. pièce-jointe).

Une présentation, à l’appui du diaporama, sera effectuée lors d’un conseil des maîtres. La lecture commune en conseil des volets 1 et 2 des programmes doit-être effectuée avant de débuter la lecture du volet 3 (entrées par domaines ou disciplines). 

Le plan de formation de la circonscription pour l’année 2016/2017 prendra comme entrée thématique la maîtrise de la langue orale.

III. Circulaire DSDEN du 19/02/2016 « procédure de poursuite de scolarité (Annick SAHUC)

La circulaire organisation de l’entrée à l’école élémentaire et au collège à la rentrée scolaire 2016.
La proposition d’un éventuel redoublement ou d’un raccourcissement de scolarité doit-être communiquée aux familles du jeudi 14 au vendredi 15 avril. Cette proposition doit être validée par l’IEN.

Il faut donc transmettre à la circonscription les propositions des conseils des maîtres (annexes 2 et 2 bis) assorties des documents qui permettent de les étayer (PPRE passerelles, exemple de cahiers et de productions d’élève) pour le lundi 11 avril.

IV. L’évaluation positive à l’école maternelle : les cahiers de réussite (Marie-Hélène PLARD & Dominique COGNARD)

Une proposition de livret de suivi des apprentissages a fait l’objet d’une réflexion partagée sur les écoles maternelles de l’Île-Saint-Denis. Ce travail engagé se poursuivra l’année prochaine. Il pourra nourrir la réflexion des conseils des maîtres en école maternelle qui devront produire leur propre livret.

Un groupe de travail composé de directeurs sera mis en place l’année prochaine afin de poursuivre cette réflexion. Les documents construits feront l’objet d’une communication à l’ensemble des écoles de la circonscription dans un esprit de mutualisation.
Le site Eduscol met aussi à disposition des éléments réglementaires et des exemples d’évaluations :

http://eduscol.education.fr/cid97131/suivi-et-evaluation-a-l-ecole-maternelle.html 
En copie de ce courriel vous trouverez le modèle national de synthèse des acquis en fin de maternelle (format word et open office). 
V. Groupe de travail, directeurs d’école

Des groupes de travail de directeurs d’école seront constitués dès la fin de cette année et se poursuivront l’année prochaine. 
Ils auront pour objet de mener une réflexion sur différentes thématiques afin de mettre en place des documents d’aide ou des dispositifs qui seront diffusés sur l’ensemble des écoles de la circonscription. 
L’inscription s’effectue sur la base du volontariat. Je vous remercie d’adresser vos propositions sur la boîte fonctionnelle de l’Inspection. Le RASED est associé à la constitution des groupes de travail si les membres le souhaitent.
Les groupes de travail prévus sont les suivants :
	Évaluation des acquis en français / mathématiques des élèves (CM2)
	

	Évaluation des acquis en français / mathématiques des élèves (CE2)
	

	Suivi et évaluation des élèves en maternelle
	

	Parentalité / Égalité filles-garçons
	

	Élèves à besoins éducatifs particuliers (ASH)
	


D ‘autres problématiques pourront aussi être proposées.
Emargement :
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